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Ata da 1 ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Apuiarés, do 2º Período Legislativo do 

Ano de 2021, da 17ª Legislatura. Aos seis dias do mês de agosto do ano de 2021, às 17 horas, realizou
se a 1 ª Sessão Ordinária deste Poder Legislativo, presidida pelo Vereador José Maurício Barreto de 
Castro e secretariado pela Vereadora Teresa Cristina Aguiar Gomes da Silva, l3 Secretária. Após a 
abertura dos trabalhos e verificada a existência de quórum legal a Presidência solicitou a leitura da Ata 
da Sessão anterior que sendo colocada em discussão e votação, a mesma foi aprovada por unanimidade 
com a ressalva do vereador José Aurino que pede que seja registrado em ata seu descontentamento 
acerca da tramitação do projeto de resolução aprovado na sessão anterior. Leitura da Ata da Sessão 
extraordinária, que sendo colocada em discussão e votação, a mesma foi aprovada por unanimidade. 
Dando continuidade ao expediente o Secretário efetuou a leitura das seguintes matérias: Requerimento 
nº 064/2021 de autoria do vereador José Arimatéia. Requerimentos nº 065/2021 e 066/2021 ambos de 
autoria da vereadora Gilmária Alves. Projeto de Indicação nº 009/2021 de autoria da Vereadora 
Gilmária Alves. A autora da proposição pede a Mesa Diretora que retire da pauta a proposta. Projeto de 
Lei nº 009/2021 de autoria do Poder Executivo que autoriza ao chefe do Poder Executivo Municipal. 
Moção de Solidariedade de autoria da vereadora Gilmária ao Sr. Itamar. Foi lido também nota de 
esclarecimento acerca das declarações da prefeita municipal sobre o Projeto Prato Cheio. Em seguida o 
presidente da mesa concede a palavra a assessora jurídica da casa. A mesma falou sobre o que a prefeita 
disse sobre a inconstitucionalidade ao projeto em questão. E pede que o executivo aponte de forma 
documental onde estar a inconstitucionalidade e por que a mesma não ajuizou tal inconsistência. Em 
seguida o Sr. Presidente faculta a palavra e a vereadora Monica Freitas parabeniza os professores e 
todos que fazem da escola um ambiente acolhedor e de aprendizagem. A vereadora Cristina Aguiar 
registra a presença da Dra. Camila do Jurídico desta casa e inicia sua fala pedindo que seja enviado voto 
de pesar a família da senhora Rita de Cassia que infelizmente veio a falecer. Em seguida diz que mais 
uma vez nós vereadores estamos aqui levando a culpa pela incapacidade do executivo em relação ao 
projeto prato cheio e diz que esta casa só melhorou o projeto, aumentando o número de famílias, o valor 
dos recurso porque nós sabemos o que é melhor para o nosso povo. A vereadora Cristina diz que a 
Prefeita está jogando essa conta pra nós mais essa fatura não é nossa, essa conta é do executivo. Diz 
ainda que o que inviabilizou o projeto foi a falta de sensibilidade, de empatia pelo próximo e a falta de 
vontade política e o que a população precisa saber que a inviabilidade é ela que está criando. Fala 
também que quando se trata de políticas partidárias estamos em lados opostos, agora quando se trata de 
políticas públicas nosso partido é o povo e estamos aqui para lutar por ele. Ainda com a palavra pede pra 
fazer um requerimento verbal solicitando ao executivo o contrato dos transportes diversos, a relação dos 
caros contratados, dos motoristas dos mesmos, as secretarias que estão lotados e as rotas e comunidades 
atendidas. A Vereadora Gilmária deixa seu voto de pesar a família da Sra. Rita de Cassia pessoa que a 
mesma pode acompanhar sua luta. Agradece aos colegas pelo apoio da moção que será enviada ao sr. 
Itamar. Em seguida diz deixar mais uma vez sua indignação, sua tristeza e descontentamento com as 
manifestações da nossa chefe do poder executivo a respeito do projeto prato cheio e quando ela se refere 
a responsabilidade ser desta casa aí fica bem claro que isso é uma grande inverdade e como as datas já 
comprovam, porque esta lei foi sancionada dia 06 de maio levou o prazo de mais de um mês pra ser 
aberto o processo de credenciamento e de acordo com a lei 8666, o credenciamento é um processo 
permanente que deve permanecer aberto. Não existe inconstitucionalidade na emenda, no veto da 
emenda não veio alegando. Fala também que a Prefeita falou em sua live que já havia tomado a decisão 
dela, e deixa para avaliação do povo e reflexão da própria população de quem realmente inviabilizou 
esse projeto. O Presidente José Maurício usa a tribuna e fala que se a Prefeita Iris fosse a melhor ou a 
pior Prefeita do vale do curu o mesmo não tem culpa, fala também que já se passaram sete meses e o 
que tinham de aprender já aprenderam e agora é a hora de fazermos nosso papel que é cobrar e 
fiscalizar. Diz que recebeu um áudio de um representante da classe dos taxistas que é uma das classes 
mais perseguidas aqui no município de Apuiarés. Traz algumas demandas de requerimentos que já 
foram feitos sobre obras paradas, raspagens e roçagem de estradas. Falou também que caçamba, carro 
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pipa, retro escavadeira, patrol estão todas paradas e com sete meses de mandato não ajeitaram nada. 
Ainda com a palavra solicita um requerimento verbal ao executivo que envie a esta casa a informação 
dos pagamentos das diárias dos conselheiros tutelares conforme foi citado na ata, o mesmo quer saber se 
foi pago ou não. A vereadora Gilmária usa a palavra mais uma vez e pede celeridade na aquisição e 
distribuição das cestas básicas. Que seja enviado requerimento com esta solicitação. O vereador Manuel 
Freitas Sousa registra a presença da Dra. Camila e inicia sua fala parabenizando todos os pais pelo seu 
dia. Em seguida traz algumas demandas e solicitações da população como a falta d'água em algumas 
comunidades e pede que a gestora providencie carros pipas para atender as comunidades. Outra 
demanda é a iluminação pública de algumas comunidades que vive com problemas de lâmpadas 
queimadas e sobre as estradas que até agora não foram raspadas. A vereadora Cristina usa a palavra 
novamente e fala sobre os kits escolares que até agora só um foi entregue, porque o dinheiro está lá. Diz 
que a falta de medicamentos continua e há reclamação constante da população. A vereadora Cristina fala 
que soube de uma notícia e vai averiguar se é verdade que uma pessoa da saúde comentou sobre o 
incentivo do covid para os profissionais de saúde, não iriam ou não vão receber pelo fato de ter sido 
criado a casa covid. O vereador Jose Arimatéia externa seu sentimento a família enlutada. Fala a 
respeito do ato de solidariedade e amor ao próximo, que o sr. Itamar fez ato heroico. Em seguida deixa 
os parabéns a todos os pais pelo seu dia, parabeniza também os profissionais de Educação que é uma 
categoria muito importante para o desenvolvimento do nosso município. Em seguida traz algumas 
demandas das comunidades e uma delas é dos Altos dos Caetano que estão sofrendo muito com falta 
d' água. Também fala a respeito da raspagem e roçagem das estradas. Ainda com a palavra diz que se 
junta aos colegas em relação ao projeto prato cheio e diz que não devemos jogar a culpa em ninguém e 
sim procurar resolver porque o projeto chegou aqui e só foi melhorado. O vereador Charlys Gomes 
agradece a presença da Dra. Camila pelos esclarecimentos a esta casa e a população em relação ao 
projeto prato cheio. Projeto esse que fica claro que não está inviabilizado, é um projeto que de maneira 
alguma foi questionado a autoria inclusive toda câmara agradeceu o envio do projeto a esta casa. O 
mesmo diz que espera que tudo isso seja esclarecido e que pare de se colocar a culpa nesta casa que não 
tem nenhum projeto aqui que seja inviabilizado, negado ou recusado por esta casa. Ainda com a palavra 
parabeniza a todos os educadores, a todos os pais pelo seu dia e nesse momento em especial parabeniza 
a vereadora Gilmária que colocou sua moção para um pai, o Sr. Itamar. O vereador Márcio Ralfe 
manifesta seu voto de pesar a família Viana. Do Pedro Viana um colega, pelo falecimento de Aldenor, 
voto de pesar também a família da irmã Cassia. Em seguida solicita um requerimento verbal de que a 
partir da próxima sexta feira possa abrir a casa para que as pessoas possam vir. Em seguida parabeniza a 
todos os pais de Apuiarés assim também como os Profissionais de Educação, os estudantes do nosso 
município que tiraram ouro, prata e bronze na Olimpíada Brasileira de Astronomia. Informa o PP A 
Plano Plurianual que vem sendo discutido pela gestão e diz que até dia 14 na página da Prefeitura será 
possível colocar algumas propostas. Informa também que o Hemoce estará aqui em nosso município dia 
1 O terça feira na Escola São Sebastião. Também fala que está sendo realizado nos próximos sábados 
ultrassom e no momento está sendo dado prioridade as gestantes. Diz que está sendo criado um centro 
de atendimento especializado para crianças especiais do município. Será naquele espaço onde acontece a 
fisioterapia. E sobre os kits da merenda escolar foi prometido pela Secretaria que agora em agosto será 
entregue mais um kit. Fala também da retomada das aulas que está prevista para o dia 27 de setembro e 
sobre os medicamentos está previsto para ser pegue dia 26 e que espera o município receber cem por 
cento do que tem a receber. Fala que o projeto de lei que chegou a esta casa, que autoriza as associações 
a fazer a gestão do SISAR pode resolver o problema da água no Altos dos Caetanos. Sobre a raspagem 
das estradas está previsto para iniciar na segunda quinzena. E falando em relação ao projeto prato cheio 
o mesmo diz se solidarizar com a indignação dos colegas mas não concorda com toda essa indignação, e 
se refere a esta nota de esclarecimento e diz que é fácil falar que a forma correta seria pegar e ajuizar 
uma ação direta de inconstitucionalidade, de fato o projeto prato cheio não fere a constituição e a 
Prefeita se posicionou, ela disse que era isso, era posição dela. Fala também que faz questão de dizer 
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que não aprovou essas emendas que nos trouxeram essa situação de agora e diz ter divergência quanto a 
isso e que esse debate poderia ter sido evitado e diz que manifesta sua posição que não concorda, ainda 
houve ampla discussão entre os vereadores a respeito do projeto prato cheio. O vereador José Aurino 
inicia sua fala parabenizando o sindicato do trabalhadores que agora 30 de julho completou 49 anos de 
existência. Em seguida também fala sobre o projeto prato cheio e diz que o que complicou foi a 
condicionante da emenda que limitou a quantia de comerciante inscritos. Como não se chegou em 
acordo a vereadora procurou desdizer da sua emenda. Quanto as preocupações dos colegas vereadores, 
não estão tão preocupados com a população, porque tivemos agora o Plano Plurianual na qual todos os 
vereadores foram convidados individualmente pela gestora e a participação foi pífia. Em seguida 
parabeniza todos os pais do nosso município pelo seu dia. Em seguida a vereadora Gilmária usa a 
palavra mais uma vez e fala sobre o projeto de indicação e a emenda que foi de autoria da mesma e que 
não estava errada e não estava atrapalhando, mais se do ponto de vista da Prefeita e assessoria jurídica 
se tomou-se um empecilho a vereadora diz que não tem problema nenhum em recuar, voltar atrás em 
tentar solucionar algo o que tenha se tomado empecilho, sendo em prol da população que foi quem lhe 
elegeu e lhe colocou aqui. Entendo a decisão da prefeita mais não concordo com o posicionamento dela 
mais respeito e agora a única coisa que solicito é celeridade na aquisição e distribuição dessas cesta 
básicas. O vereador Márcio Ralf disse que também procurou ajudar a resolver o problema mas não 
sentiu apoio por parte de muitos que o mesmo procurou. A vereadora Cristina usa a palavra maia uma 
vez e fala do que o vereador Zé Aurino se referiu ao plano plurianual e diz que participou no sábado 
passado e pelo fato desta casa não ter tido participação maior não inviabilizou as propostas em nenhum 
momento, fala também que a participação da comunidade foi muito pouco mais sim da gestão, 
secretários e assessores. E na ordem do dia não houve matérias para discussão e votação. E não havendo 
nada mais a tratar a Presidência deu por encerrada a Sessão e eu Teresa Cristina Aguiar Gomes da Silva, 
1 ª Secretária, mandei lavrar a presente Ata que lida e aprovada será assinada por todos os Vereadores 
presentes à Sessão. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Apuiarés, aos 06 (seis) dias do mês de 
agosto do ano de 2021. 

Vereadores: Assinaturas: 

Charlys Soares Gomes FALTóU 

Gilmária Alves Vieira de Abreu 

José Aurino Cardozo Gomes 

José Arimateia Rodrigues Lessa ~~?~,_JJL~~'L6.CLt:.-::.r1_~J2J.~lú..u.e.~LJ.~~L 

k K?Otl1,;,~ ' ~~ José Maurício Barreto de Castro 
~ -

Manuel Freitas Sousa 

~l:tQ: Mônica Maria Fernandes Freitas 

Márcio Ralfe Alves Bezerra 
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